

**До окончания подписки на "Время и жизнь"**

Осинниковская ЦБС  
Кемеровская обл.

**остался только 1 день!**

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 73 (10483)

Четверг, 24 июня 1999 года

Газета издается с 1933 года

## АППАРАТНОЕ

21 июня

Мы уже сообщали о том, что городу Осинники областной администрацией обещано 6 млн. рублей на окончание строительства незавершенного жилья под снос ветхого. 2 млн. рублей уже выделено, их решено отдать на достройку дома по ул. Куйбышева, куда будут переселены жители с улиц Энгельса, Пушкина и из дома по ул. Кирова, что напротив милиции.

Администрация города надеется, что до нового года удастся получить средства на достройку еще одного дома по ул. Транспортная.

Одна "коробка" стоит в Малиновке - сейчас обсуждается вопрос с Мысковским ЗЖБК о приобретении потолочных перекрытий для нее, тогда в этот дом можно будет переселять малиновцев из ветхого жилья.

В связи с вводом новых жилых объектов рассматриваются вопросы по улучшению тепло- и водоснабжения в этих районах.

В ЧИСЛЕ первоочередных объектов подготовки к зиме в п. Малиновка значатся котельные. Поскольку на строительство новой так и не отпущены средства, решено в котельной N 8 дополнительного установить еще один котел.

Ход подготовки к зиме в городе будет контролировать созданная при администрации комиссия.

АДМИНИСТРАЦИЯ налаживает партнерские отношения с Запсибом с целью приобретения необходимой для города продукции комбината по взаимозачете.

18 ИЮНЯ состоялось совещание коллегии областной администрации, где шла речь о ценовой политике на хлеб в пределах Кузбасса.

В Осинники муку снова станут возить из Новокузнецкого мелькомбината, а не из Анжеро-Судженского, как в последнее время. Это позволит снизить себестоимость продукции завода.

Предприятия, искусственно создающие ажиотажный спрос на хлеб, будут строго наказываться.

И ЕЩЕ одна проблема - цены на горюче-смазочные материалы. На прошедшей неделе в нашем городе побывала комиссия из Кемерова, проверила все автозаправочные станции, их семь: одна, что в Малиновке, принадлежит "Кузбасснефтепродукту", остальные - частные.

На заседании отмечено, что контролирующие органы г. Осинники в этом году провели 20 проверок на АЗС. Три руководителя привлечены к административной ответственности за превышение разничных цен на бензин. На каждого наложен штраф в размере 4174 рубля 50 коп. Два руководителя были приглашены на транспортно-инспекционную комиссию в г. Новокузнецк.

В КОНЦЕ этой недели первая группа ребят отправится в туристический лагерь "Росинка" (р-н Кузедеева).

СОВЕТ директоров поддержал предложение о строительстве храма в г. Осинники и обращается к жителям города с просьбой об оказании финансовой помощи.

Аппарат администрации города принял решение перечислить с очередной зарплаты по 50 рублей с человека на счет благотворительного фонда по строительству православного храма:

ИНН 4222004476

Расчетный счет 40703810126040100079

Корр. счет 30101810600000000601

БИК 043209601

Л. БОРИСОВА.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ ШАХТЫ "ВЫСОКАЯ"!

Пенсионерам, уволенным после 01.09.1996 г. с шахты "Высокая" по ликвидации предприятия или в связи с уходом на пенсию и в настоящее время нигде не работающим, в срок до 02.07.99г. обратиться в отдел кадров шахты "Высокая". При себе иметь паспорт, трудовую книжку, документы о награждении.

**НАВЕРНЯКА** в этот день выпускники волновались не только по поводу самого события, но и по поводу погоды: не помешает ли дождь долгожданному празднику, посчастливится ли девчонкам покрасоваться в своих бальномых платьях, приготовленных для самого первого бала? Сомнения тревожили едва ли не до самой последней минуты, и тут, как по заказу, тучи отступили, и солнечные лучи засияли в лужах, заиграли глянцем еще юной листвы, осветили улыбками лица горожан. Площадь, еще недавно пустующая, заполнилась вдруг людьми, оживилась, словно не было томительного ожидания под крышами и навесами соседних киосков, словно не было досады и сожаления.

И начался праздник. Ведущая одну за другой представляла школы, и каждая, со своей особой эмблемой, занимала отведенное ей место на площади. Нет школы без собственной истории, без собственных достижений в самых разных сферах деятельности, и все они были отмечены в праздничном репортаже. Если же говорить о достижениях общих, 686 выпускников должны были получить в этот вечер аттестаты о полном среднем образовании, 37 ребят окончили школу с серебряными медалями и трое - с золотыми. Имена медалистов, которые накануне побывали на торжественном приеме у мэра, названы особо, и они, вместе с родителями, совершили традиционный круг почета.

С теплыми напутствиями и поздравлениями обратились к ребятам глава администрации города С. Ф. Долгополов, председатель городского Совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко, начальник

управления образования Т. В. Вострикова. Ответное слово было предоставлено одному из выпускников. К его выступлению могли бы присоединиться многие: нельзя не испытывать чувства признательности педагогам, которые не только учили и воспитывали - поделились с ним частицей своей души.

Традиционным был и концерт самодеятельных артистов. Правда, из-за непогоды он был совсем небольшим, зато ярким и впечатляющим.

Завершился праздник на площа-

**Завтра -**

## Взрослая жизнь

ди тоже в согласии с обычаем: выпускники веселой вереницей прошли через символические "ворота в жизнь", а затем отправились в свои школы.

Там торжество продолжалось: было вручение аттестатов и грамот, поздравления учителей, расстающихся со своими классами, и родителей, и, конечно же, цветы, цветы, цветы... А потом -бал, прогулки по городу до самого утра и грустное сознание того, что вместе они, наверное, в последний раз...

Что же будет завтра, выпускники? Как встретят вас трудная и непостижимая взрослая жизнь, по силам ли вам окажутся "взрослые" проблемы? Ответ дадут не учебники и не педагоги -ответ предстоит найти самим. А значит, впереди новые уроки и новые экзамены, куда сложнее школьных.

Е. СЕРГЕЕВА.

## Сработали четко

В НАШЕМ городе прошел учебно-методический сбор начальников управлений по делам ГОЧС области. В рамках этого сбора были организованы командно-штабные учения совместно с медицинской службой.

16 июня в 16 часов в районе МКП, на берегу реки Шурак была имитирована дорожно-транспортная авария, где "пострадало" 25 пассажиров. В критической ситуации все службы города сработали четко и оперативно. В течение нескольких минут были вызваны скорая помощь, милиция и др. Вскоре прибыли 15 единиц специальной и инженерной техники для ликвидации последствий аварии.

Эти учения высоко оценил начальник Западно-Сибирского регионального центра по ГОЧС, генерал-лейтенант М. Н. Романенко. Многим участникам учений вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## День памяти и скорби

22 ИЮНЯ в нашем городе, как и во всех городах и селах необъятной России, состоялся митинг, посвященный светлой памяти тех, кто отдал свою жизнь, защищая честь и независимость нашей Родины. Об этом говорили в своих выступлениях председатель городского Совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко, глава города С. Ф. Долгополов, ветеран Великой Отечественной войны, участник Парада Победы Николай Ильич Сыркашев. В частности, он сказал:

- Уважаемые жители нашего города!

День 22 июня 1941 г. и время 4 часа утра роковыми вехами вошли в историю нашего народа.

Война вероломно ворвалась в наш дом и разделила мирную жизнь советских людей. С тех пор и ведем мы отсчет от "ДО" и до "ПОСЛЕ".

Для многих миллионов людей ПОСЛЕ уже не было. Полегли наши родные и близкие, знакомые и незнакомые, просто соседи на полях многочисленных битв в годы Великой Отечественной войны. Это им посвящены аллеи памяти. Вечная им слава!

В этот день памяти и скорби помянем чаркой горького вина, добрым словом тех, кто не вернулся с поля боя. Вспомним и ныне живущих ветеранов войны, тех, кто стоял насмерть, выстоял и победил. Скажем доброе слово о солдатах наших, неприхотливых в жизни и несгибаемых в бою.

От всей души поблагодарим тех, кто ковал Победу в тылу. Это они, живя впроголодь, отрывали от себя последнее на танковые колонны и боевые эскадрильи. Это они ложились спать и просыпались с думой и заботой о фронте и отдавали все, что могли, фронту ради Победы.

Вспомним обо всех и всем скажем самые теплые слова сердечной благодарности.

Вечная, светлая память тем, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, кто сломил хребет фашизму.

Ужасы войны навечно останутся в памяти народов Мира.

Это нужно не павшим. Это нужно помнить живым.

Верные, наполненные высокого смысла слова! И в первую очередь для нашей молодежи. Будем же всегда помнить, какой ценой нам дотянулся мир.

К. НИКОЛАЕВ.

**КАК-ТО** в субботу бывший бригадир шахты "Капитальная" Петр Петрович Карпов (фамилия изменена) подкатил во двор на своем "Москвиче" с прицепом и лихо сбросил строганые доски и несколько саженцев яблони-дички. Вместе с бывшим механиком Осинниковской автобазы Валентином Михайловичем Савельевым приладил доски на чурбаки, вкопанные в землю. Получилось что-то вроде беседки под сенью старой заматеревшей бересклета. Бывший слесарь РМЗ Василий Фадеевич Мещеряков тем временем срезал верхушки двух тополей, очистил их от коры и перегородил жердями проем в ограде, чтобы впредь не парковались машины у штакетника, а то и прямо во дворе.

Дворник Данилыч с пацанкой очистил двор, высадил дички и даже разбил цветочную клумбу.

Вечером, конечно, вечные спорщики посидели, покурили.

- Ты, Петрович, где дощечки-то добыл, - спросил Фадеич, похлопав по скамейке.

- И саженцы на дороге не валяются... Дождешься, посадят тебя.

- Ты что, Вася, очешуел? Где они в городе, стройки? Погляз в свои грядки. Телевизор, видать, не включишь. А я не только смотрю, но и опыта у олигархов набираюсь. Как только мне ордер на арест

рит, батя, а то вам, старикам, и сидеть не на чем, ворье все плахи с потрохами уперло". А саженцы выкопал в роще за старым стадионом.

Василий Фадеевич выставил на дощатый стол пару бутылок "Осинниковского": "Ну, что, выпьем за День независимости?"

- Независимая Россия, Фадеич, - заметил Валентин Михайлович, - была еще в девятом веке, мощно укрепилась при Петре I, Екатерине, при Александре I. В советском прошлом была ядерной сверхдержавой. А теперь какая к шутам независимость? Давно страну посадили "на иглу" импорта. Его доля сегодня составляет пятьдесят процентов. Нас уже приучили к загуборной жратве и баракам. И грибочки соленые пошли из Польши, как будто они не растут в

## Мужские посиделки

российских лесах. Внешний долг перевалил за сорок три миллиарда долларов. Теперь вместо бывших обкомов советского прошлого подключился к управлению Россией "واشنطنский обком". Без его указания МВФ нам не даст ни одного цента. Не понравился самостоятельными действиями Е. Примаков, особенно борьбой с коррупцией, намерением вернуть счета высших чиновников из зарубежных банков за океаном, объявили состав правительства красным и добились-таки через закулисье, влиятельных олигархов, отставки премьера. Теперь не жди самостоятельной внутренней и внешней политики. В той же ситуации на Балканах.

- Ну, тебя, Михаил, понесло, как радикалов, - перебил Савельева Мещеряков, - не раскачивай, охальник, лодку! А высадка наших десантников в Косово? Пока шли дебаты "Под чьим командованием будут миротворцы", наши ребята уже заняли стратегический пункт Коньки-горбунки и БТРы туда перетащили. Каково! Значит, можем проводить самостоятельные тайные операции.

- Война на Балканах, а по сути расстрел Югославии, многому научила, - добавил Петр Петрович. - У расстрельной стенки может оказаться и Россия. Только боеприпасов у "Альянса" потребуется побольше. Радует, что армия, генералитет умеют надежно скрыть тайную операцию. При всей прозрачности отношений с Западом, не нашлось же иуды, который бы отстукал "друзьям" из ЦРУ о переброске десанта. Вот за такую весть можно и выпить.

И. ТЕПЛОВ.

**У КАЖДОГО** летнего месяца свои приметы. Немало их и у июля. Если первое лето спокойно, август тих и величав, то июль любит показать свой характер. Жара - так до пота, если дождь - то ливень с громом и молниями. Второй летний месяц наливает спелостью все, что идет в рост. От него зависит, как будут называть год: "хлебным", "яблочным", "грибным".

Многим, даже горожанам, знакома картина волнующихся под ветром хлебов. Над колосьями слышен то легкий звон, то затихающий шепот граненых колосьев с побелевшими усами. А когда нет ветерка, в жаркой тишине сверяют свои часы кузнецы. Сотни крохотных часов тикают, отгоняют друг другу: тики-тики, тики-тики...

В самый зной в середине июля цветет липа. На словно поседевших ветках неисчислимое множество почек. И кажется, что деревья поют. Пахнет липовым медом.

Еще одна яркая отметина - цветение льна. Никто не сможет пройти мимо поля, обязательно приостановит шаг, любясь голубыми волнами.

По берегам лесных речушек, на вырубках краснеет душистая малина. Во второй половине месяца можно отправляться и за черемухой.

Пролетают спорные дожди, напоят влагой землю, и через сопревшие листья и старую хвою начнут пробиваться упругие шляпки грибов. Массовое появление грибов бывает во втором летнем месяце. Для человека, понимающего в них толк, на первом месте три главных гриба: грудь, боровик и рыжик. За этой лесной элитой идет "народец" попроще - лисички, опята, маслята, волнишки.

Грибами интересуются не только люди. Они являются лакомством для кабанов, барсуков, белок, многих птиц. А лось с жадностью поедает даже муходоры.

Богат экватор лета запахами. Благоухают цветы, смоляным духом тянет из бора, сладко пахнут только что склоненные травы. Неповторим аромат грибов. Грузди и рыжики часто не видишь, но их запах заставляет ворошить палкой лесную ветошь. И вот они, благоухающие, прохладные создания - даже срезать жалко.

В Древней Руси июль долго был на пятом месте. Только с 1700 года месяц занял сегодняшний порядковый номер. А первое его имя - липец (в честь цветения липы). Так до сих пор его называют в Польше, а на Украине, в Белоруссии величают "липнем". У сербов июль - "жар", у болгар - "горешник", у словаков - "сечень".

В древнеримском календаре июль был пятым месяцем и назывался

Кемеровская область  
Осинниковский городской  
Совет народных депутатов  
**РЕШЕНИЕ**

от 16. 06. 99г. N 21

"**О введении корректирующих коэффициентов, учитывающих особенности ведения предпринимательской деятельности организациями и предпринимателями в зависимости от места осуществления ими предпринимательской деятельности на территории города Осинники для исчисления единого налога на вмененный доход".**

**РУКОВОДСТВУЯСЬ** федеральными законами от 31. 07. 98 г. N 148-ФЗ "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности" и от 31. 03. 99 г. N 63-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон" "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности", а также о основании Закона Кемеровской области от 26. 05. 99 г. N 32 "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области" (п. 4 ст. 5), городской Совет народных депутатов решил:

1. Ввести на территории города Осинники с 01. 07. 99 г. корректирующие коэффициенты, учитывающие особенности ведения предпринимательской деятельности организациями и предпринимателями в зависимости от места осуществления ими предпринимательской деятельности, для исчисления единого налога на вмененный доход, согласно приложению.

2. Юридические и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в том числе зарегистрированные за пределами города, но работающие на территории города Осинники в сферах, подпадающих под действие Закона Кемеровской области от 26. 05. 99 г. N 32 "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области", обязаны предоставлять расчет суммы единого налога, уплачивать этот налог и получать свидетельство об уплате единого налога на каждый вид деятельности по месту осуществления предпринимательской деятельности, т. е. в Государственной налоговой инспекции по г. Осинники.

Корректирующие коэффициенты, учитывающие особенности ведения предпринимательской деятельности организациями и предпринимателями в зависимости от места осуществления ими предпринимательской деятельности на территории г. Осинники, применяемые для исчисления единого налога на вмененный доход.

Место расположения зоны	Коэффициент
Центральный район (по ул. Советская включительно)	1,5
От ул. Советская по ДК "Шахтер" включительно	1,4
От ДК "Шахтер" по РСУ включительно	1,3
От РСУ по АБК ш. "Осинниковская"	0,8
Район Стройгородка, Кандалепа, ул. Шурак Ул. Куйбышева	0,9
Пос. Мирный, Тайжина С. Сарбала	1,0
Пос. Высокий	0,7
Пос. Малиновка (ДОЦ до железнодорожной линии, ул. Кузбасская включительно)	0,9
Пос. Малиновка (ул. 60 лет Октября, дома NN 10-17, 19-21, 22-29)	0,5
Пос. Малиновка (ул. 60 лет Октября, дома NN 18, 21а, прочие улицы)	1,2
	0,8

Г. Г. КАПЛИЕНКО,  
председатель городского Совета.

"квинтилисом". В 44-м году до нашей эры его переименовали в "юлиус" в честь Юлия Цезаря, родившегося в этом месяце.

До 20 июля Солнце находится в созвездии Близнецов, а потом в созвездии Рака. Согласно календарю "счастливых камней", второму летнему месяцу соответствуют карналит и рубин, символизирующие яркость и зной летнего солнца.

В земледельческом календаре немало народных примет, пословиц, поговорок о вершине лета. "В июле солнце без огня горит. В июле хоть разденься, а все легче не будет. Не топор кормит музыка, а июльская работа. Комары роем - к хорошей погоде, муки сильно жалят - к дождю. Тучи простираются по небу полосами - будет дождь. Вечером роса - первый признак ясной погоды на завтрашний день".

**2 ИЮЛЯ - ЗОСИМА.** Разгар медосбора. Пчела - божья угодница. Доставляет мед и воск на свечи. Проходя мимо пасеки, дятвора приговаривала: "Рой, гуди, в поле иди! С полей медок неси!"

**7 ИЮЛЯ - ИВАН КУПАЛА.** Один из самых почитаемых праздников летнего солнцестояния. На высоком месте разжигали священные костры, через которые прыгали участники обряда. Ритуал призван обеспечить плодородие - считалось, что от высоты прыжка зависит высота хлебов. На заре этого дня было принято черпать росу: таскали скатерть по мокрой траве, потом выжимали и собранной росой умывались. Днем обливали водой всяческого встречного. Считалось, если в полночь раскроется цветок лапортника, то можно будет увидеть клады, как бы глубоко в земле они ни находились.

**8 ИЮЛЯ - ПЕТР И ФЕВРОНИЯ.** Символ верной, сильной любви. С этого дня ожидаются еще сорок жарких дней.

**12 ИЮЛЯ - ПЕТРОВ ДЕНЬ.** Конец поста. Петр день убивил, жару прибавил. Начинают темнеть ночи. После Петрова дни перестают петь и соловей, и кукушка. Святой известен как покровитель рыбного промысла. Рыбаки собирались на "мирскую свечу", которую ставили в храме к иконе Петра.

**29 ИЮЛЯ - АФИНОГЕН.** Лето перешагнуло знойный возраст. На Афиногена замлокают птицы. Идет жатва. Первый сноп называли именинником. Его зерно считалось целебным. Первый сноп обычно зажигали старшая в семье женщина. С песнями его несли в горницу, украшали цветами и ставили под иконой.

И. ВИКУЛОВ.

## Лето в зените

### Силуэты месяца

**В детстве мы говорили: хорошо в Африке - круглый год лето: купайся, загорай. Поклонник поздней осени, А. С. Пушкин заметил: "Ох, лето красное! Любил бы я тебя, когда б не зной да пыль, да комары, да мухи".**

## С ЛЕТКИМ ПАРОМ!

**ТОТ**, кто бывал в нашем районе, видел руины развалившихся зданий, среди которых стоит баня N 3. Мы даже удивляемся, как она уцелела. Из-за экономического кризиса закрываются многие предприятия, а баня живет, хотя и у нее немало проблем. Рабочие-месяцами не получают зарплату, но очень стараются, чтобы мы, посетители, чувствовали себя в бане комфортно. Здесь уютно, чисто, пар отличный, есть красивый зеленый уголок, где мы можем отдохнуть, поговорить, ведь баня для нас - единственное место встреч и отдыха.

Хотелось бы, чтобы администрация города уделяла побольше внимания баням. А тем, кто еще не был в нашей бане, советуем посетить ее, не пожалеете.

О. ЧУПИНА.

## ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ

принял постановление об утверждении и действии в Кемеровской области единой книги учета и дохода предпринимателей без утверждения юридического лица. Книга имеет несколько степеней защиты, подделки исключены, исключается наличие двойной, а то и тройной бухгалтерии. Проще будет работать налоговой инспекции.



# Ветеран

## Плодотворное сотрудничество

В НОВОЕ помещение перебрался недавно городской совет ветеранов г. Калтан. Отныне он располагает не только просторным кабинетом для приема посетителей, но и большим залом для проведения мероприятий. Правда, помещение еще не до конца оборудовано, но совет уже начал прием на новом месте, кстати, достаточно удобном для жителей города.

Сюда обращаются с просьбами помочь в восстановлении стажа, особенно труженики тыла, работавшие за пределами области. Члены совета уже не ограничиваются запросами в официальные органы, которые чаще всего оставляют их без ответа, - устанавливают связь с советами ветеранов на местах. И те обязательно идут на встречу. Обращаются в совет и члены семей репрессированных по поводу возмещения нанесенного им материального ущерба. Вдобавок приходится решать вопросы медицинского обслуживания и обеспечения лекарствами, помогать с оформлением регрессных исков шахтеров, заниматься проблемами правового характера и другими.

Недавно при совете ветеранов и по его настоянию было создано общество потребителей, возглавил которое В. Ф. Чупов. Налажено сотрудничество с народным судьей. Отныне Виктор Федорович будет вести отдельный прием. Наверняка деятельность общества жители города оценят по достоинству.

Е. СЕРГЕЕВА.

## Строки благодарности

### О нас не забывают

БОЛЬШЕ года заботится обо мне работник центра социальной помощи Светлана Андреевна Симахина.

Какой это добрый и отзывчивый человек! С ее приходом улучшается настроение и самочувствие. Она всегда внимательно выслушает меня, поговорит, поможет. А может она все: и давление измерить, и помидоры пересадить, и на братья угли, вынести золу. Съездит к врачу за рецептом и в аптеку за лекарством, при этом не забудет купить хлеба и необходимых продуктов.

Светлана Андреевна стала для меня родным человеком, которого я всегда очень жду.

Не забывает о нас и заведующая отделением центра Тамара Петровна Егорова.

Большое вам спасибо. Пусть в жизни у вас все ладится.

А. ФАБЕР,  
ветеран войны,  
пенсионерка.

**Б**ескорыстная, добрая и терпеливая, она была для нас примером совестливости, скромности и целомудрия. До конца дней своих она сохранила сердечную теплоту, кротость и красоту души своей. Сама того не подозревая, она была великой праведницей, заботливой и верной женой.

## О светлом учителе

### светлая память



С этой фотографии на нас смотрит обыкновенное лицо уже не молодой женщины с удивительно добрым сердцем и светлой душой. Преподаватель географии и биологии, заслуженный учитель, Инна Макаровна Осипова всю свою трудовую жизнь прошла в шуштапской 24-й школе. Мы, ее бывшие ученики, давно уже стали бабушками и дедушками, но тем не менее помним ее. Помним ее интересные уроки географии, помним, как работали с ней на пришкольном участке - том самом, где и поныне продолжает жить школьный сад. И всегда, везде и всюду Инна Макаровна была нам не только учителем, но и другом, наставником и советчиком. Свои уроки она вела спокойно, никого не выгоняла из класса, не посыпала за родителями. Но по окончании урока, бывало, подойдет к провинившемуся, поговорит с ним один на один, и больше к этому вопросу не возвращается. Потому что умела она с нами разговаривать так, что после беседы с ней было непереносимо стыдно за свой проступок.

Инна Макаровна будучи молодой любила путешествовать во время школьных каникул. Потом на уроках много рассказывала о своих путешествиях, а мы с интересом ее слушали. Спокойная

и завораживающая интонация ее голоса открывала перед нами всю гамму всевозможных впечатлений. Вместе с ней мы в своих мечтах путешествовали всюду, где она успела побывать. А какие незабываемые походы мы совершили с нашим учителем!

Проходили годы, мы выучились, завели свои семьи, а Инна Макаровна, как и прежде, уходила в походы с разного рода неожи-

данностями и сюрпризами, но уже с нашими детьми. Однажды в походе моего сына Юру укусил клещ, и Инна Макаровна сделала все, чтобы спасти мальчика.

Бескорыстная, добрая и терпеливая, она была для нас примером совестливости, скромности и целомудрия. До конца дней своих она сохранила сердечную теплоту, кротость и красоту души своей. Сама того не подозревая, она была великой праведницей, заботливой и верной женой.

А еще Инна Макаровна очень любила цветы. Мимо ее дома

приятно было пройти. У ворот благоухала белая сирень, у дома, в огороде - всюду цветы, чистота и порядок.

Она ушла из жизни в 1994 году. У кого-то может возникнуть вопрос: а почему я раньше о ней не написала? Не знаю, поймут ли меня люди, далекие от религии, но вот люди верующие поймут наверняка. Я нередко хожу через старое шуштапское кладбище, где похоронена Инна Макаровна, и меня почему-то все время тянет к ее могиле. Подойду, постою в глубокой задумчивости, прошепчу: "Мир праке ее" и уйду своей дорогой. И так вот однажды постояла я около ее могилы и хотела было уйти, но тут вдруг почувствовала (хотите верьте, хотите нет), что какой-то внутренний голос произнес: "Не уходи, постой еще немного". Я оторопела, оглянулась вокруг - никого. Оторопь моя прошла, но мысль о том, почему ее душа обратилась именно к моей, не давала покоя. Ведь у нее остались родственники, всех она горячо любила и всеми была любима. Именно это чрезвычайное событие заставило меня почтить ее светлую память. Память, которая не умрет.

Т. КАЛИНИНА.

за другим отвозили их в сторону фронта. Очень многих отвозили навсегда...

У военкомата было столпотворение, на фронт проились даже те, кому полагалась бронь, даже совсем юные девочки. В числе первых отправились на войну братья Колышкины, Алдохины, Кондрашовы, секретарь горкома комсомола Василий Кузнецов и еще многие, многие другие. Своего рода "вето" распространялось на семьи раскулаченных и репрессированных, но они настаивали на отправке на фронт и чувствовали себя неловко, что им отказывали. Позже забирали уже всех.

Что мы тогда испытывали? Горечь, отчаяние, недоумение, возмущение, ведь фашисты вероломно нарушили договор о ненападе-

нии, в нерушимость которого все мы так верили. Вместе с тем настроены мы были патриотически, и неудивительно. Уже с детских лет у молодежи воспитывали любовь к своему Отечеству, готовность защищать его. Будущие воины занимались военной подготовкой на занятиях в школе, в военно-спортивных клубах. Настоящей школой для них стал ОСОВИАХИМ, позже переименованный в ДОСААФ. Был у нас даже свой летний клуб, в числе воспитанников которого были П. Ефимов, И. Мавренкин, П. Ащеулов и др. Но важнее всего были даже не навыки, которые получали ребята, - здесь готовили людей закаленных духовно, бескомпромиссных, решительных. Готовили настоящих бойцов. С такими людьми нельзя было не победить.

П. ПЕРМИНОВ,  
внешт. корр.

## Мы Верили

### В победу

**В**сакий раз, когда наступает 22 июня, память возвращает меня на много лет назад, к незабываемому дню, положившему начало страшной, опустошительной войне. Войне, которая продолжалась четыре долгих, бесконечно долгих года и стала тяжелейшим испытанием для всего нашего народа.

**НАДУМАЛИ** мы как-то с подругой на природу выехали. Мама сразу "накинулась":  
- Вы что, там же клещи энцефалитные, вдруг что случится.

Послушали мы маму и решили: "Поедем на дачу!" Набрали всякой вкуснятины, напоследок мама вручила нам коробку с рассадой помидоров, мол, сделайте полезное дело. И мы отправились.

Забрались в автобус, а там столько людей старшего возраста оказалось, и все на нас смотрят так, знаете, и жалобно, и зло: куда едут? Вдруг одна бабушка как увидела мои помидоры, сразу в атаку кинулась:

- Сколько недель?

Я сначала не поняла про что, думала, неужели так потолстела, потом догадалась, что бабуля про растительность у меня в коробке вопрошают.

Я ей честно сказала, что не знаю, когда посажены и в какой грунт.

Тут в беседу остальные стали включаться. Один говорит:

- Я знаю, что это за помидоры. У меня один раз такие были, это когда Лешка с Севера приезжал. Поехал встречать его, а мои помидоры сгорели. Я их отхаживал, ничего не помогло, тогда еще год такой был непонятливый. У человека горе - помидоры сгорели, а солнце, как назло, печет, не останавливаюсь. Я еще думаю, хоть бы тучку, хоть маленькую, ну, чтобы дождичек полил, так нет же. А с чего я начал? А, помидоры... сколько лет сад держу, все время с рассадой что-нибудь случается. Мне даже старуха говорит: "Нельзя тебе растения доверять, у тебя рука тяжелая". А она у меня самая что ни на есть нормальная...

Что это за помидоры, я так и не узнала, - необходимо было выходить, а дедушка, похоже, не торопился.

По дороге на дачу еще несколько активных садоводов-любителей пытались вступить с нами в разговор, но мы мужественно пресекли подобные пополнования, говоря, что помидоры высадить надо, а то они совсем засохнут.

Наконец мы попали на место. Облачившись в дачные наряды "а-ля то что выбросить жалко", мы решили заняться полезным и облагораживающим, как говорил дедушка Энгельс, трудом -принялись выпалывать заросли вредных сорняков на какой-то грядке.

**Н**аконец мы попали на место. Облачившись в дачные наряды "а-ля то что выбросить жалко", мы решили заняться полезным и облагораживающим, как говорил дедушка Энгельс, трудом -принялись выпалывать заросли вредных сорняков на какой-то грядке.

Провозились мы с этой грядкой почти полдня, потому как режим работы у нас был специфический: 15 минут полки, нет, поления, нет, выполнки, выполнения, пополнения, короче, траву пололи. 5 минут маникюрные процедуры, 20 минут "солнечные ванны", 20 минут разговоры, 20 минут обед, 15 минут анализ результатов принятия "солнечных ванн", 20 минут маски с различными травками, 10 минут купание (а то жарко что-то стало), 15 минут сушки под солнышком, 20 минут отдых перед непосильной работой...

В общем, только мы с этими сорняками управились, вечер наступил, мама приехала. А у мамы сердце больное. Она как нашу работу увидела, так сразу за него сватилась. Я уж подумала: стареет мамуля, надо же так растрогаться, увидев, что дочка наконец-то что-то полезное на даче сделала. Ну мы с подругой мамочке сразу нитроглицерин в руки, а она как начала возмущаться. Вы, говорит, у меня последнюю морковку поворвали. Предпоследнюю, мол, брат твой (то есть мой) на прошлой неделе перекопал тоже с другом на дачу приезжал.

Мы мамулю успокаивать начали, как нас на занятиях йогой учили: "Сядь в позу лотоса, соедини большие и указательные пальцы рук, глубоко и медленно дыши носом и начинай расслаблять каждую клеточку своего организма..."

Тут мы увидели коробку с помидорами, и мама как закричит:

- Я вам щас так рассла-а-аблюсь!

Так что мы с подружкой быстренько переоделись и обратно в город. Однако до дома добраться оказалось не так уж просто. Мало того, что мы, бедные маленькие девочки, полчаса просидели на солнцепеке, так в автобусе еще в стиральную машину поиграть пришли. Знаете, у нее отдел такой есть, центрифуга называется, туда всего как можно больше насыщают, а потом вертят, крутят... Так и с нами было.

Вышли мы из автобуса несколько помятые, как, впрочем, и бывает после обычного отжима, и решили, что ноги нашей на даче больше не будет. Но тут из автобуса вышли поразительно привлекательной наружности юноши. Подслушав их разговор, мы узнали, что они буквально наши соседи по даче. Бедная мама, у нее же на огороде еще так много грядок со всякими зарослями осталось.

Е. НАЗАРОВА.

## 10 лет, информационный режим особыЙ

**БЛАГОДАРЯ** смелости восьмилетних девочек проведет 10 лет в исправительной колонии особого режима ранее неоднократно судимый кемеровчанин Евгений Пызыков, 1973 года рождения, совершивший разбойное нападение.

15 декабря прошлого года с братом своей сожительницы восьмиклассником Александром Колмогоровым отправился грабить некого кемеровчанина. Предполагалось, что после недавнего застолья тот спит пьяный, а его малолетние двойняшки - в деле не помеха.

На вопрос одной из них, кто пришел, посетители ответили: "Отцу сумку передать нужно". Но в дверях появился сам хозяин. Пызыков протянул ему руку: "Здорово, что своих не узнаешь?". И сразу за этим нанес удар в лицо.

Мужчину избивали резиновой дубинкой, руками и ногами. Завершив экзекцию, заперли в ванной и принялись собирать вещи: видеоплейер, магнитолу, чайник, ручные часы.

Как сообщили работники прокуратуры Рудничного района Кемерова, девочки, увидев налетчиков, заперлись в комнате. Одна стала звать на помощь, а другая открыла окно, вылезла наружу и босиком побежала по снегу к проезжей части. Остановила милиционскую машину и рассказала о случившемся. Преступников задержали.

Наказание заслужил не только взрослый, но и его подельник-недоросль. Ему назначили три года общего режима, с родителями-взыскали в пользу потерпевших 1 тысячу 670 рублей.

**ЗА НЕЗАКОННУЮ** торговлю компьютерами и компакт-дисками оштрафована на 1 тысячу 669 рублей 80 копеек (20 минимальных размеров оплаты труда) тридцатисемилетняя директор магазина "Калейдоскоп" Елена Осокина из Кемерова.

Производство об административном правонарушении, предусмотренное статьей 150 КоАП РСФСР, возбудила в ее отношении прокуратура Ленинского района города. Студентка-заочница юридического факультета Осокина не могла не знать, что торговать товаром, не имея на него никаких прав, запрещено. Тем не менее пошла на нарушение закона и поплатилась. Все "нелегальные" диски по решению суда конфискованы.

**РУДНИЧНЫЙ** район Кемерова полон бесхозного оружия. Холодного и огнестрельного.

Это следует из показаний 13 человек, за год привлеченных в районе к уголовной ответственности за незаконный оборот оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Почти все они сделали свои находки на улице. Удержаться - не забрать, не хранить и не носить их при себе - уже не смогли, за что заслужили обвинительные приговоры.

А. БУГАЕЦ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

наш  
адрес



и телефон

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

## Англия готовится к концу света

АНГЛИЙСКОЕ правительство активно готовится к возможному светопреставлению, которое, как полагается, случится в 2000 году.

С этой целью строится гигантских размеров убежище, где найдут защиту королевское семейство и представители элиты страны - аристократы, министры, члены парламента. Всего в убежище разместится 3300 человек со всеми удобствами. Продовольствия будет запасено на целых семь лет. К тому времени все напасти - землетрясения, ядерная война, эпидемия или последствия столкновения с кометой - будут, как считают, устранены.

Строение, представляющее собой огромный купол стоимостью в 1 миллиард 300 миллионов долларов, будет готово к декабрю нынешнего года. Редактор журнала "Это твоя Англия" Реджинальд Корквуд считает, что нужно позаботиться не только об избранных, но и о простых англичанах. И для этого соорудить защитный купол не в отдельном районе, а над всей Англией.

А. ЖИГУНОВ.

## Под грифом "Секретно"

### Москва - Осинники: прямая связь

- ГОСУДАРСТВЕННАЯ собственность все еще не гарантирована от произвольных решений по ее отчуждению, - считает заместитель председателя комитета Государственной Думы по бюджету Виктор Гитин (фракция "Яблоко"). Об этом он заявил 2 июня после принятия в третьем чтении Государственной Думой закона о государственной собственности за рубежом.

Фракция "Яблоко" поддерживает идею закона по созданию механизма управления и распоряжения государственной собственностью за рубежом. Однако представители фракции в бюджетном комитете уверены, что закон изначально был очень слаб содержательно и не был улучшен в процессе обсуждения.

В. Гитин подчеркнул, что принятие закона - это скорее всего очень скромный политический шаг, неожели законодательно-содержательный. Инициаторами законопроекта были левые фракции, им важно было получить политические дивиденды, они их и получили.

"Яблочник" считает, что государственность за рубежом - это "стратегический и, возможно, последний резерв России в части решения проблемы государственного долга".

Еще в 1994 году фракция "Яблоко" ставила вопрос о необходимости полного реестра госсобственности за рубежом. До сих пор такого реестра нет. По словам В. Гитина, в части зарубежной собственности правовое регулирование вообще отсутствует, в любой момент любой объект зарубежной собственности может быть отторгнут простым распоряжением правительства. Принятие закона Госдумой не изменило ситуацию кардинальным образом.

И сейчас отчуждение собственности может быть произведено кулачно, подчеркнул депутат, простым решением правительства. А если на нем будет поставлен гриф "секретно", то страна вообще не узнает о том, что было ее собственностью за рубежом и чего она лишилась.

ПРЕСС-СЛУЖБА  
ФРАКЦИИ "ЯБЛОКО".

## Объявления

телефон 2-31-78  
для справок



ПОЗДРАВЛЯЕМ  
САМОХВАЛОВУ  
Нину Адамовну  
с юбилеем!

Желаем счастья и здоровья,  
Желаем бодрости и сил,  
Чтоб каждый день обычной жизни  
Одну лишь радость приносил.

Родные.

## Авиабилеты по России и СНГ, Баку, Ереван.

Гибкая система скидок группам, пенсионерам, уч-ся. Из Новокузнецка: Москва, Сочи, Анапа. Тел. 2-39-23.

Международные рейсы, визовая поддержка в Германию, страхование за рубежом. Тел. в Новокузнецке: 8-23-47-60-25. Сертификат S - 0001 от 15. 06. 94 г.

## ПРОДАЕМ

МУЗ. ЦЕНТР "Панасоник".  
Тел. 71-6-37.

## Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение  
о реабилитации на имя Марыненко Нины Николаевны  
считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение  
ветерана труда на имя Филипповой Пелагеи Терентьевны  
считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать - 16 часов.  
Заказ 5014. Тираж 5241. Индекс 51918.  
Цена договорная.